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Megnyílt a kiállítás Budapest 
imáiénak csodálatos emlékeiből

A Czékésfővárosi műueumok 
olyan kiállítással állnak a Ká­
rolyi-palota termőiben a nyilvá­
nosság- elé, amelyre minden túlzás 
nélkül elmondhatjuk, hogy a nagy. 
közönségre és a szakemberre egy. 
aránt a szenzáció erejével hat.

Ez a viszonylag fiatal fővárosi 
kultúrintézmény elsőrangúan kép* 
zett, modern szellemű tudósaival, 
ólén kitűnő főigazgatójukkal, dr. 
Nagy Lajossal, tízévi alaposan át­
gondolt programot következetesen 
valósított meg és a* utóbbi évti­
zed városrendezési munkálataival 
párhuzamosa n nagyjelentőségű
régészeti anyagot kutatott fel: a 
Geliérí-hegyen az őskori eravísz- 
húsz és kelta nép emlékeit, az 
óbudai második amfiteátrumot és 
ókeresztény emlékeket, a Margit­
szigeten Szent Margi t korát. Buda 
környékén és magában a. város­
ban Mátyás király személyéhez 
kapcsolódó anyagot. De ezeket a 
gazdag lelőhelyeket is felülmúlja 
érdekességben a Tabán régészeti 
anyaga.

Fővárosunkban az egyetlen zárt 
terület, amely Trójához hason­
lóan az egymás melletti és egy­
más feletti rétegeket az őskortól 
napjainkig szinte naplószertíen 
őrizte meg s a kiállítás egyik, ta­
lán legmegkapóbb termében en­
nek a település-történetnek mo­
dern elrendezésű lenyűgöző kör­
képe bontakozik ki.

Három terem Buda és Pest fény­

korából, a magyar középkor és 
hajnalodé renaissanee emlékeit 
mutatja f>e. Itt nemcsak a tár­
gyak szépsége (Tabáni Krisztus, a 
régi Mátyás templom gótikus szob. 
traí. Szent Margit síremlék töredé­
ke, a Belvárosi templom Kákái 
Szabó György restaurátori bravúr- 
munkájával leemelt freskója) ás 
kvalitása ragadja meg az «síben, 
de a kiállításnak az a ísemiezési 
szempontja (dr, Gereviéh László 
és dr, Berfctfam VHiWf» ísw««elé#Kt 
dicséri),

Ee a két emlékcsoport **14» *
kiállítás gerince, amelyhez egy 
igen válvösatoe és tárgyi emlékek., 
lton gazdag öekori és rómaikor! 
anyag kuiturhisióríai és sssoeio- 
archeológiái újsaerü rendezésben 
(dr. Nagy Tibor éa Szilágyi János 
rendezése) tárja elénk ezt az érté­
kes kultnrréteget, valamint a Tör. 
témwfci Múzeum illueatraitív anya. 
ga, amely Buda, Óbuda és Pest, 
1800 előtti helytörténeti fejődését 
mutatja be-

A látványos és rendkívül tanul­
ságos lelkesedéssel rendezett, sok­
oldalú kiállításon — amelyre még 
kévés példát láttunk a magyar 
muzeolögia történetében — meg. 
ismerhetjük fővárosunk 2Ö0Ó éves 
kultúráját a ennek fokozottab ér­
dekében a múzeum hétfőtől kezdve 
minden délután négy órakor ma. 
gyarázé előadásokat, tart.

dr, d, m.
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ékesfővárosi házinyomda 1926 — 8891

í Régi s z é p  városunk
A Fővárosi Múzeumban kábítást rendeztek 

Budapest 2000 é^/es történetéről
A háború vége ót®., , , közgyüjte.

menyeink közül most elsőnek a 
é®ékeefőváro« múzeumai rendez. 
*ak olyan nagyvonalú, eddig a 
fcyilvánosság előtt még nem sze- 
seepelt emlékekben gazdag kiálíí. 
*á«t, amely Budapest 2000 éves 
fcorténefcét — az őskortól kezdve 
1800.1g — tárja fel élvezetes el­
rendezésben. Tíz, engedményekben 
gazdag év kutatásai a® európai 
történelem e viharsarkának olyan 
érdekes leleteit hozták napvilág­
ra, amely új megvilágításban 
mutatja be Budapest történetét.

A  kiállítással kapcsolatban 
kérdést intéztünk Dr. 
Arnoldhoz, a Történeti Múzeum 
igazgatójához, akire az a fel­
adat hárult, hogy a Buda, Óbuda 
és Pest helytörténeti fejlődésére 
vonatkozó anyagot szerves szem­
léltető csoportokban, egykorú 
szép képekben és metszetekben 
mutassa be,

— Budapest Székesfőváros Tör­
téneti Múzeuma alig lábolt ki aa 
ostrom-okozta romokból, — 
mondja Sebőén Arnold — első 
feladatának azt tekintette, hogy 
mielőbb bekapcsolódjék az újjá­
építés munkái :W: a tudósok
száméra hozzáfé fizetővé tenni a 
tanulmányozási ínyagot, más­
részt Budapest / közönségével

paegismértetni városa múltját, hi­
fién  tíz éve erre nem volt alkál­
iba, mert a múzeum zárva volt.

— A Történelmi Múzeum anya­
ijának kiállításával tehát a múl­
tat akarjuk bemutatni, de ezen­

felül az újjáépítés szempontjait 
is kézoen akarjuk tartani, mert 
vannak adottságok, amelyeket 
nem lehet figyelmen kívül hagyni, 
Ha nem vagyunk tekintettel a tör- 
fténeln i képződésű városrészekre 
és utcarendszerekre, meghamisít­
juk a város arculatát.

— A Történelmi Múzeum anyaga
(*Iyau hníalmas, hogy most csak 
„<>'d két mutathatjuk K*. ax 
első kiállításunk. Buda. Óbuda és 
Pest városoknak 1800-ig terjedő 
a, tetsphez alkalmazkodó és kor­
szerű stílusokban építkező fejlő­
désér« vonatkozó ábrázolási anya­
gát öleli fel. De máris tervezünk 
rnásit három kiállítást, amelyek 
közül az egyik a 19, század első 
felémk lesz majd a helytörténeti 
összefoglalója, a másik bemutat­
kozásban a már három városból 
egyesített székesfővárosnak világ­
város: magaslatra törekvő növe­
kedését mutatná be. Az utolsó 
kiállítás pedig a óvárosunkat 
romoíba, döntő három legnagyobb 
ostronnak pusztításaira vet majd 
napvlágot. (a. m.)


